



新首都 IKN 特首请辞疑团

■ 本报评论员: 余凡

2022年3月10日,佐科维总统委任庞邦(Bambang Susantono)及多尼(Dhony Rahajoe)成为新首都(IKN)特区正、副首长,任期到2027年。希望他们丰富的专业知识和人脉经验,能克服兴建新首都所面对的各项难题和挑战,让新首都的宏伟蓝图能如期成为事实。

众所周知,之前,日本软银集团(SoftBank Group)向印尼承诺,愿意支持新首都IKN建设的巨额资金,结果溜之大吉,让“新首都”的建设计划阵脚大乱。去年12月12日,总统指派前西爪哇省长利杜安(Ridwan Kamil)为新首都基础设施馆长(Kurator),本意可能是为了加快新首都的进程。却造成“一车两司机”,引发步调不一、军心不齐的现象。

印尼BBC新闻于今年

3月27日报道,“新首都”的兴建让当地原住民“感觉是被驱逐及边缘化”。记者采访东加省新首都所在地斯巴古区(Sepaku)布米哈拉班(Bumi Harapan)的村民,他们多是峇立族(Balik)及巴色尔族(Paser)原住民,对新首都都有抗拒心理。

普选委员会(KPU)于3月21日宣布2024年竞选结果后,《罗盘电视》(KOMPAS.TV)于3月28日访谈普拉博沃的经济顾问、前印尼央行行长苏特拉惹(Soedrajat Djwandono),他明确表示,下届总统竞选时承诺的“免费午餐”计划,应该比新首都更迫切、更重要。这无疑在“新首都”的发展前景罩下一层迷雾,使各界对新首都的建设计划愈发担忧。

不料,《罗盘网》(KOM-PAS.com)于今年6月3日报载,国家秘书处部长(Mensesneg)帕拉迪诺(Pratikno)宣称,庞邦已辞去IKN特首

的职务。但庞邦及多尼均没有说明他俩为什么向总统请辞新首都正副特首的真正原因。他仅以书面通知媒体:“伯庞邦将被委派以新的任务,直接协助总统加固与国际社会的合作关系,以便加速新首都的建设进度。”

庞邦向总统呈交请辞“新首都特首”的公函,在经过总统府讨论及审视后,才发出同意特区两位首长的离职文件。帕拉迪诺回应记者提问时说:“那已在较久前提起的,但是总统的决定书今天才刚签发。”至于请辞的时间,“大概几周前吧,我记不清了。”

《点滴新闻》于4日称,帕拉迪诺表明,总统已经签发决定书,同意庞邦请辞IKN特首的职位,并授予“荣誉离职证明”。“总统同时已委派公共工程(PUPR)部长巴苏基(Basuki Hadimuljono)暂援IKN特首一职。”“并委任土地

规划部副部长拉惹(Raja Juli Antoni)暂援IKN副特首。”目前最紧迫的目标是,今年的“国庆节”能在新首都隆重举行。

《罗盘网》于5日报载,海洋及投资统筹部长卢胡特(Luhut B.Pandjaitan)在与国会预算委员(Banggar)开会时声明:“新首都计划并没有问题,而是领导人成问题。如果有人没有投资建筑,其实全部都在进行中,有一些部分进展较慢,那是可以理解的。”

他重申,有关新首都前段时间突显的各种问题,如今已妥善处理好了,从全局来看,关于IKN的建设已经没有什么大问题。“何况现由公共工程部长巴苏基全权管理,他是最正确的人选。我们将积极从旁协助,因为还有约2000公顷土地的迁移问题还未谈妥。”

网红政论员鲁迪(Rudi

S.Kamri)在其KAB平台发表两集视频讲话,对IKN特首的突然辞职表示理解与同情。毕竟,要建设一座现代化、智能化的新首都,必须有长远的计划和充足的准备,不能像爪哇古神话中能一夜建好巨型建筑。加上还有环境保护、土地赔偿、资金匮乏、自来水供应不足等深层问题,哪能责怪新首都领导层不敢大胆“强制执行”?

鲁迪也提出疑问,计划在新首都举办2024年国庆典礼,机票、住宿费要多少?究竟有铺张宣传的必要吗?新首都位于国土偏北面,接近马来西亚边界,犯了兵家大忌,在安全防卫方面会不会有隐患?新首都的通讯设备未完善,政法匆促决定使用马斯克(Elon Musk)的星链(Starlink)互联网技术,该系统枢纽设在美国,本国的信息资料会安全吗?《呼声网》(Suara.com)于

6月6日报道,国会副议长、大印尼党(Gerindra)要员达斯国(Sufmi Dasco Ahmad)透露,前西爪哇省长利杜安针对新首都的建设前景提出了不少意见,尤其是关于平面规划(planologi),普拉博沃将在新首都的发展策略上引为重要借鉴。

当被问及普拉博沃和利杜安的会晤是否对庞邦的请辞有直接影响?达斯国不予答复,只说因为现在是由巴苏基暂援“新首都特首”的职务,所以他们还是在观望。评论分析,普拉博沃与利杜安的关系不断深化,显然,利杜安已经选择站在“新届政府”的队列中。

“新首都特首”庞邦与多尼的突然请辞,引发了一轮轮争议,及一重重疑团。相信事实会一天天显现,就如被剥开的一层层洋葱一样,让民众看到事情的真正核心是什么!

端午节,感受连接世界的文化纽带

■ 新华时评

新华社北京6月9日电

新华社记者尹思源端午临中夏,时清日复长。国人赛龙舟、食粽子、佩香囊、挂艾草菖蒲,迎接端午佳节。与此同时,龙舟竞渡也在世界各地上演,在水花四溅的挥桨竞技之间,中华文化的深厚内涵与世界各国丰富多样的人文传统相互交织,奏响世界文化多元融合的交响曲。

端午节是中国四大传统节日之一。2009年,联合国教科文组织将端午节列入人类非物质文化遗产代表作名录,这是中国首个人选世界非物质文化遗产。近年来,中国文化的温度不断升温,端午节也在海内外同频共振。

近年来,来自不同文化背景的各国民众共同参与端午庆祝活动,在沟通交流中汲取文化营养。在中国多地举办的

端午节系列活动中,国际友人的身影随处可见。孟加拉国留学生阿凯在重庆参加端午非遗体验活动,深入了解中国民俗;土耳其姑娘佳楠在天津生活多年,她在龙舟竞渡中感受拼搏和团结的力量;菲律宾布格卡门龙舟队领队查哈亚格参加2024年中国-东盟国际龙舟公开赛时说,中国是龙舟活动的发祥地,对他们的年轻队员来说,能来中国参加龙舟赛是一次“圆梦之旅”。

今年端午前,荷兰侨界举办龙舟节,舞狮表演精彩纷呈;德国举办首届法兰克福国际龙舟友谊赛,美因河畔热闹非凡……跨越地域、语言、民族、文化等差异,以浆会友,端午节走向世界,向人们展示了其独特魅力,也反映出当代中国人的文明追求与精神风貌。

全球化进程不断加快,人文交流已逐渐成为

国家之间互动的重要形式。文化和体育交流活动日益丰富,为各国民心相通提供更大舞台,进一步加深各国相互了解、促进各国民众相互尊重,为推动不同文化相互融合、不同文明交流互鉴作出了贡献。法兰克福市市长约瑟夫在首届法兰克福国际龙舟友谊赛上致辞表示,热络的民间交往、蓬勃发展的文化交流与科研合作让德中两国人民增进理解、互利共赢。

中国传统文化在全球范围的热度不断上升也是中国软实力提升的生动体现。近年来,中华文化的独特魅力在与日益文明的交流碰撞中日益凸显。中华文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,不仅是中国人思想和精神的内核,其解决人类问题的重要价值也日渐为国际社会所认识。

中国积极搭建不同文明间对话交流的平台,以经济发展的强大活力为不同文明共同繁荣发展创造机遇,一个可信、可爱、可敬的中国形象在国际社会逐渐树立,不断向世界展现中国文化的多元魅力与蓬勃生机。

今年端午节恰逢联合国刚刚设立的文明对话国际日。7日,第78届联合国大会协商一致通过由中国提出的设立文明对话国际日决议,宣布每年6月10日为文明对话国际日。

世界各国在文化交流中相通相融、互鉴互惠,是各国人民生活更加美好、世界家园和谐平安的重要前提。

中华文明将同各国文明一道,充分发挥连接世界的文化纽带作用,为人类提供正确的精神指引和强大的精神动力,为世界和平与发展作出更大贡献。

敢想敢做

■ 酒水: 王伟球

世界万物千变万化,日新月异进步,叫我们意想不到的事多如海沙。就拿简单的事来说,当人们不想走路时,有人发明了汽车;当人们幻想像鸟儿在空中自由自在飞翔时,有人发明了飞机;当人们想看大海中的美丽风景,有人发明了轮船;当人们想与世界各国生意来往时,有人发明了网络信息电脑和手机等。许多都成了现实凭据。处世人告诉我们,我们做任何事情,不仅要敢想还要敢做,在敢想的基础上再付诸行动,就会有不断的惊喜。追逐理想,收获阳光,敢想敢做的人才能成赢家。

在今日科技鼎盛时代,世上没有做不到的事,只有想不到的事。并非敢想就能做到,但要合乎常理,尊重科学。没有科学根据的事,只是一种幻想而已,想入非非,瞎想乱想,就算付多少精力,也是空想而已。处世人说,凡事做得到,只有想不到,做人只要敢想敢做一定会成功。生活告诉我们,人与人之间差别之处就是思想问题,有人会想会做,有人会做不会想,有人会想不会做。成功与失败完全因为思想问题,敢想敢做的人,贫穷会变富有,不敢想不敢做的人,富有变贫穷。处世人说,敢想就要敢做,唯有积极的行动,大胆地尝试,梦想才能成真。纵观,世上那些成功伟

人,他们都是敢想敢做的人;相反的人,世上那些才华横溢的人,瞻前顾后,不知取舍而无所收获。处世人说:天才,运气,机会与智慧是成功关键因素。好多人失败,因为缺乏敢想敢做的勇气,而遭到失败的后果。世上那些失败的人都会借借口说,其实当时我有那么想,却没有去做,这是一句最悲哀的话。事实上,敢想敢做能使人异想天开变成事实,因为敢想能使一个人的能力,发挥到极点,以他一切的力量,排除所有挫折,解决一切困难。处世人激励我们,一个人在敢想的基础上再付诸行动,就会有不断的惊喜。追逐理想,收获阳光,敢想敢做的人才能成赢家。

世上每个人从成家立业开始都有创业的伟大想法,都有创大业赚大钱的梦想,于是费劲忘食地去寻求成功之道。但是可惜的很,多数的人只会敢想而不敢做,结果大梦惊醒一切都成空。人生在世,生活中我们每个人都梦想成功的伟业,追求美好的生活,盼望有个幸福美满的人生。但处世人说:心动的想法虽然重要,但行动更加重要,因为空洞的幻想,不如一次实际的行动。你想有个美好的人生,除了有敢想的意念,还需要有个敢做的行动,信心加上行动,凡事都能成功。

端午抒怀



两千多年前,汨罗江畔的纵身一跃,使粽子有了灵魂,龙舟有了龙魂,诗歌有了诗魂,中华大地有了民族魂,屈原成就了世界四大文化名人。

楚辞中诗句犹在耳旁回旋,这是感天动地的心灵呼唤!“举世皆浊我独清,世人皆醉我独醒,是以见放。”“亦余心之所善兮,虽九死其犹未悔!”“长太息以掩涕兮,哀民生之多艰。”

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”三闾大夫啊!您学识渊博、才华横溢,竭尽全力辅助君王,却遭受奸佞小人陷害排挤,被昏庸楚怀王放逐贬谪,又被顷襄王流放江南,行吟长啸江泽畔,夷地流离九年辛,老年将至,恐美名不立,早晨饮木兰上的露滴,晚上用菊花残瓣充饥,只要情感坚贞不易,形销骨立又有什么关系,诗人如斯度日以保爱国情操,您心忧天下百姓、社稷江山安危,有心报国却回天无力,只得长叹英雄无用武之地。

北干: 李庭蕤

悲叹自己生不逢时,您有才智、有美德、有抱负!馋人箭狂射,逼忠臣落马!得知郢都被秦军攻破,宫殿成废墟,聚尸如山高,人民四处逃亡,心中悲愤欲绝。您果断地做一个痛决,结束生命,走出了人生对一个丑恶世界的感受,成就了生命的千古绝响。屈原的浩然正气,唤醒了又一代又一代的中华儿女,为实现中华民族伟大复兴,砥砺前行!

《九歌》千岛祭端午

廖省: 林越

农历五月初五是海内外华人传承千年的“端午节”,端午是纪念春秋战国时楚国忠臣、诗人——屈原。屈原的《九歌》是一组祭祀神灵的诗歌,有许多优美的名句,表达了对天地的敬仰和对生命的歌颂。今尝试镶嵌在“祭端午”的新诗中。

五音纷纷聚会,君欣欣兮乐康。祖先苦难 漂泊南洋,歌将出兮东方;北眺神州 毋忘华夏,照吾槛兮扶桑。悲莫悲兮生别离,读历史 阅尽百年凄怆;乐莫乐兮新相知,继传统 试把《九歌》吟唱。

山涧寻苍竹 精挑白糯米,绿叶兮素华,枣栗添香;肉粽伴雄黄 碱粽粘红糖,高飞兮安翔,色味无双。五月端午挂蒲菖,灵偃寒兮蛟服,芳菲菲兮满堂;锣鼓雷鸣龙舟渡,命运同体 合作兴邦,登白蘋兮骋望;一带一路 鹏翼渐展,与佳期兮夕张。汨罗江流 千秋回荡,援北斗兮酌桂浆;荆楚崛起 秭归华章,举长矢兮射天狼。

作协大家庭

雅加达: 冰湖

北区作协一家园,书画琴棋贡献轩。喜悦友朋来聚会,寒暄学艺话休闲。挥毫歌舞兼齐备,庆幸今生结有缘。炽热情怀燃不尽,文坛色彩耀光鲜。

屈原

雅加达: 燕飞翔

糯米粽包馅糯匀,屈原千载史传情。龙舟端午争捷径,魅力中华楚代旌。自古英雄磨难苦,汨罗江史爱国卿。随着唱和吟诗韵,独赏风骚立典型。

端午节

雅加达: 秋水

风雨端阳生晦冥,汨罗无处祭英灵。忠魂一去今何在,只留离骚在世间。革命先烈万人祭,不惜牺牲奉献己。死者重于泰山贵,革命鲜花时伸奠。